

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 43 (7508) Пятница, 16 марта 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

ОБМЕН партийных документов

Начался обмен партийных документов — важное организационно-политическое мероприятие, проводимое в соответствии с решениями XXIV съезда партии, майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС.

Это мероприятие сегодня определяет главное направление внутрипартийной работы, является своего рода смотром партийных рядов, строгой проверкой осуществления каждой партийной организацией исторических решений XXIV съезда КПСС.

В городской и районной партийных организациях в основном завершена практическая реализация планов подготовки к обмену документов. Это нашло свое отражение в идейном и организационном росте первичных организаций, повышении активности коммунистов в осуществлении заданий девятой пятилетки, качественном составе принимаемых в партию.

Многое сделано для подготовки к обмену документов в партийных организациях ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». Содержательно прошли, например, индивидуальные собеседования с коммунистами, к которым имелись претензии, в парткоме управления механизации строительных работ. В беседах с товарищами принимали участие партийные активисты из числа передовиков производства, в частности, машинист экскаватора Герой Социалистического Труда В. Поляков. Это способствовало созданию атмосферы высокой взаимной ответственности, достижение того, чтобы все коммунисты строго выполняли требования Программы и Устава КПСС.

В цехах комбината химического волокна имени Ленина прошли партийные собрания на темы соблюдения ленинских норм партийной жизни, выполнения партийных поручений. Все это способствовало росту активности коммунистов, усилению их авангардной роли на производстве и в общественной жизни.

Образцы высокого партийного долга показывают коммунисты колхозов им. Кирова, им. Карла Маркса, им. Свердлова, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», совхозов «Зоркинский», «Березовский» и «Волгарь», коллективы которых добились значительных успехов в первые месяцы третьего, решающего года пятилетки.

В настоящее время получила дальнейшее развитие внутрипартийная демократия, более строго соблюдаются нормы партийной

жизни, повысилось значение собраний коммунистов, больше стало обсуждаться конкретных злободневных вопросов. Отраден тот факт, что острее стала критика и самокритика. О росте активности партийцев, повышении их ответственности за положение дел в коллективе и трудовые успехи свидетельствует высокая их активность во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, повышение их авангардной роли в общественной жизни комбината, завода, колхоза, совхоза, учреждения и организации.

Проводя воспитательную работу, партийные организации промышленных предприятий и стройки, колхозов и совхозов широко используют весь арсенал средств вовлечения членов партии в активную производственную и общественную работу. В ходе подготовки к обмену документов определенную пользу принесли дифференцированное распределение партийных поручений и контроль за их выполнением, отчеты коммунистов на собраниях. Эти формы следует использовать и в ходе обмена документов, более того, их необходимо совершенствовать и применять в дальнейшем. Главное — использовать их умело, добиваться конкретного результата, практической отдачи.

В настоящее время необходимо еще раз проанализировать ход важного организационно-политического мероприятия с тем, чтобы до конца выполнить намеченный объем работы. Партийным комитетам на правах райкома следует внимательно контролировать ход обмена документов. Для этого надо использовать и обсуждение хода на заседаниях, и специальные совещания.

Начало обмена документов — большое событие принципиального политического характера, затрагивающее важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов. Задача парторганизаций — так организовать обмен, чтобы в полной мере использовать его для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, повышения дисциплины и ответственности партийцев.

Трудящиеся города и района приняли обязательства по досрочному выполнению заданий третьего года пятилетки. Коммунисты, возглавляя всенародное соревнование, в то же время заботятся о сплочении своих рядов, сверяют свои дела по Ильичу. Этому служит обмен партийных документов.



Успехи коллективного труда

Коллектив формовочного цеха № 1 завода железобетонных изделий № 2 КИП, соревнуясь, широким фронтом ведет свои работы.

Начальник этого цеха коммунист Михаил Степанович Мирошин рассказал:

— В нашем цехе с огоньком трудятся электросварщики из бригады кавалера ордена «Знак Почета» коммуниста Юрия Васильевича Ларина — Нина Федоровна Дворякина, Елена Прохоровна Бабнева, Николай Иванович Кисткин, Виктор Федорович Фокин, Аркадий Дмитриевич Смирнов, партгруппорг Анатолий Павлович Артемов, крановщица Надя Попова и другие. Перевыполняя сменные нормы, они добиваются высокого качества продукции.

Под стать им формовщики из бригады коммуниста Бориса Вечирко строповщик Евгений Иванович Антошкин, формовщики Юрий Иванович Бочкарев, Мария и Татьяна Евтюшины, Алексей

Собрание актива работников полиграфии и книжной торговли области

Во Дворце культуры строителей состоялось областное собрание актива работников полиграфии и книжной торговли. С докладом «О дальнейшем повышении эффективности полиграфического производства и улучшении книжной торговли в свете требований декабрьского (1972 года) Пленума ЦК КПСС» выступил начальник областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли обласполкома В. С. Васильев.

В обсуждении доклада приняли участие А. Я. Чепасов — директор Энгельсского полиграфического объединения «Волга», И. С. Благовещенская — директор Саратовского объединения

«Полиграфист», Л. А. Богословский — директор облкниготорга, В. С. Лопатухина — переплетчица Балаковского объединения «Авангард», И. К. Снегуров — директор Саратовского объединения «Искра», В. И. Курносова — директор Вольской типографии, А. Г. Бурулева — директор Саратовского книжного магазина № 2, А. И. Горин — директор Балаковского объединения «Авангард», В. Я. Моргунов — инструктор обкома КПСС.

Участники собрания актива приняли социалистические обязательства на 1973 год. После собрания они посетили цеха полиграфического объединения «Авангард», книжные магазины города.

1973-й, решающий БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Новая продукция — «Жигулям»

Цех № 10 наращивает мощности. В феврале получена миллионная спинка. Коллектив этот день отметил высоким напряжением в труде. Вступив в третий год пятилетки, работники добиваются высокой выработки, борются за получение продукции отличного качества. По итогам социалистического соревнования в феврале первое место завоевала смена «В», возглавляемая А. Н. Уткиным. Наш коллектив занял второе место.

Успешно трудится оператор ковровообразующей машины Анатолий Рыболовлев. За короткий срок он освоил технологическое оборудование и внимательно следит за тем, чтобы полностью выпускалось высокое качество.

На участке вулканизации высокой выработки добивается бригадир сборщиков Олег Елисеев. За смену он собирает 40 спинок для автомобиля марки «Жигули-универсал» и 30 — типа 2101, выполняя норму на 130 процентов.

Встав на трудовую вахту третьего года пятилетки, он принял новые социалистические обязательства — выпускать за смену не менее 65 задних спинок, или 500 каркасов, или 140 передних спинок. При норме соответственно — 57, 264 и 90.

Таких показателей передовой рабочий намерен добиваться благодаря передовым методам труда, своевременной подготовке технологического оборудования и необходимого материала.

Его инициативу, добиться высокой производительности труда, не допуская потерь рабочего времени, поддерживают многие работники цеха. Среди них сборщик смены В. Гафуров. Он умело трудится на участке, ежедневно перевыполняя норму выработки.

Сейчас в цехе идет освоение новой продукции для автомобиля «Жигули» типа № 2103. Среди них передние и задние спинки, подлокотники, каркасы. Они не только отличаются по размерам, выглядят эстетичнее, но и сложнее по сборке.

В освоении новой продукции принимает участие весь коллектив. Руководит работами заместитель начальника цеха по технологии Ю. Н. Остаев.

Благодаря усилиям коллектива план двух месяцев выполнен на 102, февраля — на 100 процентов. Выпущено передних спинок и каркасов 154 тысячи, задних спинок 34 тысячи, что превышает плановые показатели. Обязательства текущего года — выполнять годовой план к 25 декабря и выпустить сверх плана продукцию на 260 тысяч рублей, успешно выполняются.

С. ДЕМИН, начальник смены цеха № 10 завода резиновых технических изделий

В коллективе АТК-2 слесарь Егор Федорович Ашихин считается одним из самых высококвалифицированных специалистов. К нему с просьбой помочь и советами и практически по ремонту топливной аппаратуры обращаются водители города и района. Да и в своем коллективе он немало обучил учеников.

Фото Б. ВОРОНИНА, нашего внештатного корреспондента.

ДЕЛА ИДУТ ХОРОШО

На днях коллектив механической мастерской специализированного управления «Жилстрой», где начальником В. А. Додонов, подвел итоги социалистического соревнования за истекшие два месяца. Результаты хорошие: производственный план выполнен на 109,2 процента.

Слаженно идут дела в бригадах слесарей Павла Ивановича Галушко, Григория Павловича Чуланова, Дмитрия Ивановича Митюрова.

Они значительно опережают график, сдают продукцию высокого качества. Хорошо трудятся слесари Владимир Савинов, Геннадий Кизин, Юрий Ларин и другие. Они выполняют нормы от 140 до 160 процентов.

Хорошими успехами встретили Международный женский день мастер коммунист Т. Галушко, электросварщицы коммунист Е. Косинова, Р. Сафронова, Н. Манюк, станочница В. Жуланова, М. Короткова, Е. Михеева, А. Ильина и другие.

С. АЛЕКСЕЕВ.

ДОЛГ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВСЕХ КОММУНИСТОВ

Собрание актива
районной партий-
ной организации.

Из доклада первого секретаря райкома КПСС В. Ф. Уварова

С чувством гордости, глубокого волнения за достижения советского народа, его Коммунистической партии восприняли труженники района доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик».

Отклик в сердцах людей нашли выводы и положения доклада по вопросам внешней политики СССР, задачам и перспективам коммунистического строительства.

Благодаря последовательному осуществлению экономической политики КПСС, говорит В. Ф. Уваров, народное хозяйство страны поднялось на новую ступень в своем развитии, благодаря чему обеспечен дальнейший экономический и социальный прогресс нашего общества. Это является главным итогом работы нашей партии и народа по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС за первые два года пятилетки.

Необходимо подчеркнуть, что партия по-прежнему обращает внимание на необходимость умножать усилия по осуществлению намеченных мер в области укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, повышения эффективности общественного производства. Это потребует большого напряжения сил, максимальной мобилизации резервов и возможностей каждого коллектива. Здесь важны режим экономии, высокая организованность и дисциплина, образцовая организация социалистического соревнования. Каждый хлебороб, животновод, механизатор, представитель трудовой интеллигенции, где бы он ни трудился, должен вложить в это частичку своего сердца, своей души.

В свете новых задач в экономическом и социальном развитии первостепенное значение приобретает идейно-воспитательная работа. В ее проведении важно руководствоваться теоретическими выводами и практическими задачами, сформулированными в докладе тов. Л. И. Брежнева.

Бюро райкома партии утверждены мероприятия по усилению партийно-политической работы в свете материалов совместного торжественного заседания. Задача заключается в том, чтобы партийными организациями хозяйств была создана стройная система разъяснительной и воспитательной работы, которая оставила бы глубокий след в сознании членов трудового коллектива, заметно сказывалась на их производственных и общественных делах, на ходе социалистического соревнования.

Для пропаганды, творческого изучения и широкого разъяснения трудящимся материалов 50-летия Союза ССР партийными организациями необходимо использовать все средства идейно-воспитательной работы. В разъяснении материалов юбилейного заседания большая и очень важная роль принадлежит руководящим кадрам — работникам райкома партии и исполкома районного Совета депутатов трудящихся, райкома комсомола, профсоюзных и других общественных организаций, руководителям и специалистам колхозов и совхозов, предприятий и организаций, интеллигенции.

В ходе массово-политической работы, оценивая наши достижения, важно обращать внимание на упушения и недостатки, на пути их устранения. Долг партийных организаций — донести до всех трудящихся важность первостепенных задач, изложенных в речи Л. И. Брежнева на декабрь-

ском (1972 г.) Пленуме ЦК КПСС и в его докладе на торжественном заседании.

Требует определенного улучшения интернациональное воспитание трудящихся. Эта работа предполагает изучение каждым объективных закономерностей развития наций, сущности интернационализма и законов его развития.

В воспитательной работе необходимо также делать упор на эффективное использование революционных, боевых и трудовых традиций. Задача партийных организаций — широко разъяснить сущность патриотизма, социалистического интернационализма как понятий классовых.

Важное место в идеологической работе, подчеркивает В. Ф. Уваров, занимает нравственное воспитание, повседневная пропаганда моральных и правовых норм социалистического общежития. Следует усилить работу по выполнению постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР об искоренении пьянства. Значительный ущерб государству и гражданам наносит такое позорное явление, как хищения. Рост хищений имеет место в совхозах «Новониколаевский», «Зоркинский», «Волгарь» и райпотребсоюзе.

В районе не изжиты факты нарушения трудовой и государственной дисциплины. Особенно много зарегистрировано их в селах Натальино, Красный Яр, Пылковка. Много доставляют в медвытрезвитель из межколхозной ПМК и отделения «Сельхозтехники».

Одной из актуальнейших задач является борьба за укрепление социалистической дисциплины труда, повышение организованности трудящихся. Без преувеличения можно сказать, что если эти вопросы не стоят в центре партийной пропаганды, она не выполняет важнейшей своей функции.

В последние годы все больше возрастают задачи партийной учебы, экономического образования трудящихся. В районе работают 106 политшкол и семинаров, в которых обучаются более 2 тысяч слушателей — коммунистов и комсомольцев. Выполняя Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» партийными организациями и хозяйственным руководством колхозов и совхозов создано 37 школ коммунистического образования с охватом 1875 человек.

С глубоким интересом изучают материалы 50-летия Союза ССР в партийных организациях колхозов им. К. Маркса, «Победа», «Знамя коммунизма», им. Фрунзе, «Россия», совхоза «Зоркинский», нефтеперерабатывающей станции, проектного института. Вместе с тем в ряде парторганизаций — колхозов «Новый быт», «Труд рыбака», птицефабрики, откормсовхоза «Балаковский», совхоза «Березовский» — занятия проходят нерегулярно, низка посещаемость занятий слушателями. Слабо принимаются вопросы экономического всеобщего управления сельского хозяйства и райком профсоюза.

Значительное место в своем докладе В. Ф. Уваров уделит вопросам профессиональной подготовки и идейно-политической закалки молодежи.

Заслуживает внимания и расширение деятельности педколлектива Натальинской средней школы по профориентации, привлечению юношам и девушкам любви к родному селу, колхозу,

крестьянскому труду. Убедительным доказательством результативности этой работы является тот факт, что почти все руководители и специалисты местного колхоза — выпускники этой школы.

В пропаганде материалов 50-летия СССР необходимо опираться на массовые организации. Редакции газеты «Огни коммунизма», радиовещания, стегазеты должны всемерно способствовать развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств 1973 года.

Необходимо остро критиковать факты бюрократизма и формализма, бичевать случаи очковитательства.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда и соревнуясь за достойную встречу 50-летия СССР, труженники района добились определенных результатов. За два года государству продано сверх обязательств 294 тонны мяса, молока сдано сверх плана 6765 тонн, яиц продано сверх обязательств 1600 тысяч штук, перевыполнено обязательство по продаже шерсти государству. Многие коллективы колхозов и совхозов, несмотря на неблагоприятные погодные условия не снизили, а увеличили производство и продажу продукции животноводства.

За успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР восемь коллективов района награждены юбилейными Почетными грамотами райкома партии и исполкома райсовета.

На 1973 год — решающий год пятилетки — труженники района приняли обязательство продать государству свыше 1 миллиона пентнеров зерна, 7105 тонн мяса, 21430 тонн молока, 6,5 миллиона штук яиц и много другой продукции сельского хозяйства.

Долг партийных организаций, всех коммунистов организаторской и идеологической работой, личным примером поднять трудовые коллективы на борьбу за успешное выполнение намеченных планов, увлечь за собой широкие массы трудящихся.

Труженники полей и ферм района, отмечает докладчик, горячо откликнулись на призы партии и правительства сделать этот год годом ударного труда. Многие коллективы добились заметных успехов уже в первые месяцы текущего года. Вместе с тем имеются такие хозяйства, где животноводы не сумели выполнить государственных планов, с чем необходимо незамедлительно разобрататься и принять действенные меры.

В заключение В. Ф. Уваров говорит:

— В деятельности Коммунистической партии наступил важный этап. Начался обмен партийных документов.

В ходе подготовки к этому очень важному мероприятию районная партийная организация идейно и организационно выросла и окрепла. Заметно повысилась активность коммунистов. В настоящее время 80 процентов членов партии имеют партийные поручения.

Подготовка к обмену документов стала смотрам нашей боевистости, настоящей проверкой нашей зрелости, готовности с честью выполнить решения XXIV съезда КПСС.

Несомненно, это большое и радостное событие в нашей партийной жизни вызовет новый трудовой и политический подъем, послужит мобилизации коммунистов, трудовых коллективов на осуществление исторических задач нашего времени.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ

В обсуждении доклада первого секретаря райкома КПСС В. Ф. Уварова участники собрания приняли активное участие. Выступает секретарь партийного бюро колхоза «Россия» В. А. Крылов.

— Наш коллектив с большим энтузиазмом готовился к золотому юбилею Союза ССР. Широко развернулось соревнование, ставшее более массовым, действенным. Это не могло не принести отрядных результатов в труде — хозяйство выполнило двухлетний государственный план по основным видам животноводческой продукции.

В настоящее время материалы 50-летия СССР обсуждаются на собраниях, изучаются в системе партийного образования, успешно используются в проведении массовой пропаганды.

Наш коллектив принял социалистические обязательства по успешному выполнению планов нынешнего года.

В юбилейном докладе Л. И. Брежнева справедливо говорится, что выполненные планы в наших руках. Колхозники это хорошо понимают и делают все для того, чтобы справиться с поставленными задачами.

— Вопросы идейной закалки молодежи всегда находились и находятся в центре внимания районной комсомольской организации, — отметила в своем выступлении секретарь райкома комсомола В. И. Тонкачева. — Сегодня вся наша работа подчинена пропаганде, изучению и разъяснению материалов 50-летия СССР. На высоком идейно-теоретическом уровне проходят политзанятия, в частности, в комсомольских организациях колхозов «Коммунар», им. XXI съезда КПСС, имени Чкалова, «Заря». В этом большая заслуга наших старших товарищей-коммунистов, которые ведут с молодежью пропагандистскую работу.

В последнее время заметно усилилось интернациональное воспитание юношей и девушек. Комсомольские организации хозяйств правильно понимают необходимость расширения интернациональных связей. Заслуживает внимания опыт работы в этом направлении и наших школ. Здесь следует отметить коллективы Натальинской, Красноярской, Новониколаевской и Плехановской средних школ, где ребята установили дружескую переписку с пионерскими отрядами ЧССР, оформили интернациональные уголки, проводят интересные сборы.

Боевая задача комсомольских организаций сегодня — внести достойный вклад в досрочное выполнение планов 1973 года. Молодые хлеборобы района включились во Всесоюзный месячник «Подготовка к севу — дело всей молодежи».

— В работе по мобилизации трудовых коллективов на выполнение принятых социалистических обязательств значительная роль принадлежит учительским коллективам, которые призваны не только осуществлять учебно-воспитательный процесс в школе, но быть первыми проводниками идей нашей партии, — сказал в своем выступлении директор Натальинской средней школы Я. Г. Кузин. — Мы также придаем большое значение разъяснению материалов 50-летия СССР. Учителя, являющиеся пропагандистами, политинформаторами, агитаторами, весь наш актив осуществляют эту работу.

Школа усиливает работу по трудовому воспитанию и профессиональной ориентации уча-

щихся. Сейчас колхозники готовятся к урожаю текущего года, стремятся успешно завершить зимовку. Характерно, что этими же заботами живут и наши ребята, учителя. Мы продолжим в 1973 году шефство над орошением и животноводством.

Заместитель начальника отдела внутренних дел А. Ф. Модин говорил о вопросах нравственного воспитания трудящихся, пропаганде моральных и правовых норм социалистического общества. Это направление идеологической работы важно потому, что в отдельных колхозах и совхозах еще немало нарушителей общественного порядка, любителей спиртного.

Наш долг — общими усилиями навсегда покончить с этими явлениями.

Секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича» А. С. Тагунов рассказал о большом политическом и трудовом подъеме, который вызвало в коллективе колхозников участие во Всесоюзном социалистическом соревновании хлеборобов и животноводов. Парторганизация постоянно поддерживает активность труженников, направляет ее на выполнение и перевыполнение планов третьей пятилетки.

Итоги соревнования обнаружены, передовики поощряются, в их честь поднимаются флаги. Популярностью пользуются «дни животноводства» и «дни деловых встреч».

На трибуне — пропагандист, агроном колхоза им. Свердлова Н. Я. Смарадова.

— Партийная организация колхоза, — отметила она в своем выступлении, — придает большое значение пропаганде юбилейных документов в тесной связи с решениями декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС.

Коммунисты и беспартийные изучают их в семинаре, школах экономического всеобщего и коммунистического труда.

Одновременно парторганизация развивает массовое и действенное соревнование, которое способствовало успешному выполнению планов первых месяцев текущего года.

— С большим подъемом трудится в этом году наш коллектив, — сказал в своем выступлении секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма» Н. И. Осипов. — Этому в немалой степени способствует идеологическая работа, проводимая среди животноводов и механизаторов.

Важное значение в воспитании колхозников имеют «дни деловых встреч». В их проведении участвуют почти все специалисты хозяйства, а пример в этом показывает председатель правления В. Г. Белов.

Ответственный секретарь районной организации общества «Знание» Г. Н. Солдатова остановилась на вопросах углубленного изучения юбилейных документов, целенаправленной их пропаганды. В этом отношении хорошо работают лекторы в парторганизациях колхозов им. Свердлова, «Знамя коммунизма». Вместе с тем требует серьезного улучшения лекционная пропаганда в совхозе «Волгарь», колхозах им. Фрунзе, «40 лет Октября» и других.

Задача первичных организаций общества «Знание», руководимых партийными бюро и комитетами, продолжать разъяснение материалов, посвященных 50-летию СССР. Оно должно вестись в тесной связи с практикой коммунистического строительства, вооружая массы для завоевания новых и новых успехов.

Проверяем выполнение социалистических обязательств

ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Соревнование двух колхозов	Колхоз им. Кирова	Колхоз им. К. Маркса
Продано государству мяса (ц)	402	633
Продано государству молока (ц)	2023	1610
Ежедневный надой на корову (кг)	7,2	5,3

Сегодня мы предоставляем слово животноводцам и руководителям колхоза им. Карла Маркса, досрочно выполни-

Активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании животноводов, работники молочно-варной фермы колхоза имени Карла Маркса (заведующий П. Б. Нечай, зоотехник В. С. Демина) досрочно, на месяц раньше срока выполнили соци-

алистические обязательства на первый квартал по продаже продуктов животноводства государству.

На заготовительные пункты в переводе на зачетный вес поступило 1610 центнеров молока и 633 центнера мяса говядины. По сравнению с соответствующим пери-

одом прошлого года продажа молока возросла на 623, а мяса — на 83 центнера.

Наиболее высокие результаты в работе имеют доярки А. А. Логинова, А. М. Белостропова, М. П. Куликова, скотник М. К. Морозов и многие другие. Значительное, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, увеличение заготовок мяса и молока достигнуто исключительно за счет повышения культуры производства, улучшения качества кормов путем предварительной их биохимической обработки, соблюдения на фермах правил внутреннего распорядка, четкого выполнения обязанностей доярками, скотниками, всеми работниками фермы.

Большой трудовой и поли-

тический подъем среди работников ферм, действенное социалистическое соревнование между ними, наличие неиспользованных доселе резервов и возможностей — все это позволяет нам сделать вывод о том, что важные задачи третьего, решающего года пятилетки выполняются успешно. Сейчас усилия работников ферм направлены к тому, чтобы организованно завершить зимовку скота, повысить его продуктивность, ритмично поставлять государству мясо и молоко высокого качества.

П. БЕЛОВ,
председатель колхоза.
Н. ЛИПАТОВ,
секретарь парткома.

Пополним молочное стадо

Наш колхоз досрочно выполнил обязательство по продаже мяса в счет первого квартала. Я рад, что в этом успехе решающего года пятилетки есть заслуга и нас, пастухов — скотников.

Весь минувший год и до текущего марта я занимался доращиванием, а затем и откормом бычков на мясо. В стаде было 87 животных. 50 из них были отправлены на мясокомбинат в начале марта, а 37 — в конце февраля. Среднесуточный вес бычка составил 360 килограммов. Можно было бы их придержать еще и повысить вес, но наличие кормов не позволило этого сделать. И все же я доволен, что все животные дошли до дела и принесли колхозу хороший доход.

Теперь мне с Виктором Ивановичем Красовским поручено более важное дело — уход за тройницами — будущими коровами. В нашем стаде их 100. С этой группой предстоит провести самое трудное время зимовки. Приложим все силы к тому, чтобы сдать их в отгульный гурт требуемой упитанности.

М. МОРОЗОВ,
скотник.

ВАЖНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

С каждым годом повышению качества молока у нас уделяется возрастающее внимание. А девятая пятилетка вообще названа пятилеткой качества.

Обсуждая итоги года, мы каждый раз все больше убеждаемся в том, как экономически выгодно поставлять на государственные заготовительные пункты не просто продукцию, а молоко и мясо высокого качества.

Не случайно сейчас молоко с нашей фермы поступает на молокозавод стерильно чистым, низкой кислотности, жирностью более 4 процентов, а от моей группы коров — жирностью 4,3 процента.

Как мы добиваемся этого? С большим трудом, если иметь в виду, что о качестве каждый из нас заботится постоянно, при проведении каждой производственной операции, начиная с чистки коров и кончая соблюдением правил личной гигиены. В то же время это и просто, если думаешь и заботаешься об этом постоянно.

Например, кислотность молока, как известно, зависит в основном от двух условий: от чистоты окружающей среды и от снижения температуры продукции в жаркое время года. Ну, прямо скажу, что немало приходится чистить и помещение, и коров, и посуду, а также собственные руки, чтобы получить чистое молоко. Это нам удавалось без особого труда и раньше: натальинские хозяйки славились своей чистоплотностью. А вот молоко перестало у нас прокисать всего несколько лет назад, когда колхозные умельцы сконструировали и внедрили в производство охладитель молока простейшей конструкции. Тщательно профильтрованное и охлажденное за счет льда до 10—12 градусов, молоко летом закатывается в молоковозы и быстро отправляется на завод. Разумеется, зимой такого охлаждения не требуется.

В нынешнем, решающем году пятилетки я обязалась надоять по 2100 килограммов молока на корову. Соревнуюсь с давней своей подругой по работе А. А. Логиновой.

А. БЕЛОСТРОПОВА,
доярня.

Мое обязательство

Нынешний год — решающий в пятилетке. Все натальинские колхозники, особенно животноводы, уверены, что от результата работы сегодня зависит судьба не только всего года, но и пятилетки. Вот почему мы активно включились во всенародное социалистическое соревнование и стараемся делать ударным каждый рабочий день.

Соревнуюсь и я. От каждой из 27 коров своей группы обязалась надоять за год 2200 килограммов молока. Сейчас дневной надой на корову составляет около 6 килограммов. В это же время прошлого года я надаивала молока от каждой коровы на 2 килограмма меньше. В чем же дело, почему при более слабом

рационе нам удается больше получать продукции? Во-первых, мы лучше стали дружить с распорядком дня и дисциплиной труда. У нас теперь почти не стало случаев опаздывания на работу. Свои группы животных доярки и телатницы передоверяют другим лишь в крайних случаях. Во-вторых, и это главное, корма готовятся к скармливанию значительно лучше прошлогоднего. Мы не измельчаем и не запариваем солому. В этом или же нет необходимости, так как солома и без того мелкая, или же

Фото М. Бабенно.

рационе нам удается больше получать продукции?

Во-первых, мы лучше стали дружить с распорядком дня и дисциплиной труда. У нас теперь почти не стало случаев опаздывания на работу. Свои группы животных доярки и телатницы передоверяют другим лишь в крайних случаях. Во-вторых, и это главное, корма готовятся к скармливанию значительно лучше прошлогоднего. Мы не измельчаем и не запариваем солому. В этом или же нет необходимости, так как солома и без того мелкая, или же

нечем — нет кормозапарников. Зато мы замачиваем солому соляным раствором и сдобриваем концентратами или перемешиваем с селосом. Хорошо повышает питательность кормов сдобривание их мочевиной.

Наши полеводы и механизаторы орошаемого земледелия обещают уже в конце весны — начале лета обеспечить дойные стада обильной зеленой подкормкой. Это то, что нам надо для выполнения принятых обязательств. Обещаю решающий год пятилетки закончить успешно и выполнить обязательство.

М. КУЛИКОВА,
доярня.



У КОРОВЫ МОЛОКО НА ЯЗЫКЕ...

Я рада сообщить, что в решающем году пятилетки коллектив фермы работает с полной отдачей сил, а потому наши результаты лучше прошлогодних. Если за два первых месяца прошлого года надой молока на фуражную корову составлял 225 килограммов, то теперь — 280 килограммов.

Главное же заключается в том, что в нынешнем году значительно повысилось качество молока, особенно его жирность. Сейчас она превышает

4 процента.

В рацион кормления коровы входит 6 килограммов соломы, 15 — селоса, 600 граммов травяной муки, 2 килограмма концентратов. На каждый литр надоянного молока животные получают 200 граммов концентратов. Как видно, в рационе не хватает переваримого протеина. И мы решили пополнить им рацион за счет мочевины. Делаем это осторожно, но уверенно, поскольку предварительно ознакомились с опытом пере-

довиков и рекомендациями зоотехнической науки.

22 февраля и три последующих дня каждой корове ежедневно выдавали по 5 граммов добавки. Последующие три дня, — уже по 10 граммов, потом по 20 граммов мочевины на корову в день. Днями доведем добавку до 50 граммов на корову. Мочевину растворяем в горячей воде и поливаем корма. Этот зоотехнический прием позволяет нашим дояркам повышать продуктивность коров и

качество молока.

За два месяца коллектив фермы выполнил квартальное задание заготовки молока в количестве 1610 центнеров. В марте создадим хороший задел на весеннюю распутицу и подготовимся к работе в лагерных условиях.

Наши механизаторы уже создали нам условия для продажи государству качественного по кислотности молока. Заготовлено и уложено на хранение более 600 кубометров льда. **В. ДЕМИНА,**
зоотехник молочно-варной фермы.

...И В РУКАХ ДОЯРКИ

Нередко животноводы даже средних колхозов берут обязательство получать 80 телят на сотню коров. В газете «Огни коммунизма» мы как-то прочитали, что за прошлый год в совхозе «Новониколаевский», колхозах им. Фурманова и «40 лет Октября» не получено даже и 60 телят на сотню коров. Это же самая вопиющая бесхозяйственность, если почти половина коров остается яловыми, не дает приплода, а молока такие коровы дают не больше коз,

очернения правление колхоза выдало мне телят. И этого может достигнуть каждая доярка, если она хорошо знает животных своей группы, позаботится, чтобы они своевременно попали на пункт искусственного осеменения, чтобы вовремя, а не раньше и не позже предусмотренного срока, были переведены в запуск, а затем и в родильное отделение.

В этом отношении удача сопутствует мне и в нынешнем году. 19 коров моей груп-

пы уже отелились. Большинство их уже осеменено и где-то в ноябре—декабре дадут еще по одному телятку.

Вполне понятно, что и молока такие коровы дадут больше. В моей группе, например, каждая корова дает более 7 килограммов молока.

Обязательство мое на нынешний год, решающий год пятилетки — 2200 килограммов молока на корову. Выполнено оно будет ко дню Советской Конституции.

А. ЛОГИНОВА,
доярня.

СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ *День рождения*

У любимой поэтессы нашей детворы Агнии Львовны Барто есть замечательное стихотворение «Звенигород» — о ребятах, которым в годы войны детский дом заменил семью, стал вторым родным домом. Эта большая семья — тридцать сыновей и дочек — готовится к большому празднику — дню рождения. Помните, как радостно возбуждены дети, как они взволнованы в ожидании необыкновенных событий в этот необыкновенный день?

А Барто, прекрасно знающая душу и психологию ребенка, сумела передать самые сокровенные желания маленького человека, которые по силе и глубине чувств можно порой сравнить с большой мечтой взрослых. И вот, угадав это горячее желание маленькой гости, везут им в подарок мяч, марки, книжки и даже говорящего скворца. Да, это действительно был, как замечает поэтесса, необыкновенный праздничный день, он не обманул ребячих ожиданий.

Разговаривая как-то с Агнией Львовной, мы вспомнили это давнее стихотворение, хотя речь шла о вещах, вроде бы далеких от поэзии. Мы говорили о том, как в семьях отмечается день рождения ребенка, о подарках, которые обычно делают ему, и вообще о ритуале этого праздника. Быть может, кто-то и усмехнется: какой еще ритуал. Но ведь бывает: у мальчишки — день рождения. В дом идут гости. Каждый — с подарком. Вручит его, перекинется двумя-тремя словами с парнишкой и... забывает о виновнике торжества. Стол ломится от яств. Поднимаются тосты — за новорожденного. А он сидит где-то в уголке, рассматривая подарки. Потом мама спохватывается: поздно, пора спать. А веселье за столом продолжается. И это — праздник ребенка? Но праздник нужен — настоящий детский праздник. Такой, чтобы маленький человек чувствовал — это его день.

Многие родители, готовясь принять маленьких гостей своего сына или дочки, до мелочей продумывают всю программу. Заранее репают — гостей должно быть немного, человек пять-шесть. Вполне справедливо считают: пускать дело на самотек нельзя — дети быстро устанут, надоест друг другу. И чтобы этого не случилось, взрослые незаметно «дирижируют» праздником. Вот читали стихи, поехали,

потанцевали (неплохо выступление каждого отметить маленьким призом). Теперь можно и к столу. Ребятишки уже поглядывают на красиво разложенные пироги, конфеты и другие сладости. Но какой ребенок долго усидит на одном месте? Значит, надо продолжать программу.

Вдруг кто-то вытащил заводной автомобиль из груды игрушек, и этот автомобиль тут же потребовался его соседу. А вон девочки тянут куклу в разные стороны. И взрослые снова незаметно берут дело в свои руки. Игры — общие: пусть в них участвуют все, тогда никто не заскучает. Можно устроить кукольный театр, используя те же игрушки, из-за которых только что едва не разгорелась ссора. Сделать такое представление совсем не сложно: в его основе могут быть сказка, стихи, а фантазия детей и умение взрослых помогут создать интересный спектакль.

А какие интересные конкурсы проводятся на детских праздниках в некоторых семьях: ребята рисуют, сочиняют стихи, песни. Жюри — сами гости — оценивают работы своих сверстников. А призы получают все! И пусть праздник не затягивается. Дети не должны уходить с него уставшими. Пусть вместе с забавными сувенирами они унесут домой веселое, радостное настроение — ведь с ним у ребят и в дальнейшем будут связаны приятные чувства.

А подарки? Что дарить своему ребенку? Конечно, родители лучше, чем кто-либо, знают, что надо их сыну или дочке. Но не следует забывать: это все-таки праздник ребенка. Поэтому не надо обманывать его ожиданий и вместо футбольного мяча дарить выходные ботинки или нарядное платье вместо куклы, о которой мечталось. И не надо делать дорогих подарков: стоимость в оценке ребенка никакой роли не играет. Важно, чтобы в этот памятный день сбывались заветные желания. Но об этих желаниях надо заранее, исподволь узнать, и тогда не случится так, что дорогие краски принесут огорчение: ведь так хотелось иметь смешного лохматого медвежонка.

Вот о чем говорили мы с Агнией Львовной Барто, вспоминая однажды ее давние стихи...

Л. БЕРНАСКОНИ,
корр. ТАСС.

Встречи с искусством

«Научите вашу душу не только воспринимать, но и впитывать в себя все прекрасное...», — советовала еще в 1914 году великая русская актриса В. Ф. Комиссаржевская.

17 ноября в школе № 13 состоялся концерт-лекция на тему: «Поэзия и музыка народов СССР» с участием артистов Саратовской филармонии. Впервые в стенах школы зазвучали голоса профессиональных артистов, лауреатов конкурсов исполнителей. Проникновенно, взволнованно звучали стихи в исполнении Сюзанны Лавринович, чарующе звучало колоратурное сопрано Юзефы Васильевой. За каждый номер артистов благодарили бурными аплодисментами.

250 абонементов было продано учащимся старших классов. Ребята уже прослушали три концерта. Особенно с большим вниманием и интересом был прослушан концерт, посвященный 100-летию со дня рождения С. В. Рахманинова.

Подобные концерты еще пройдут в марте. Они имеют большое воспитательное и образовательное значение. Присутствуя на них, школьники учатся не только слушать музыку, проникаться ее настроением, но и культурно вести себя во время концерта. Каждая встреча с искусством — большой праздник для ребят.

В. УСАЧЕВА.

Из новых стихов

Во все глаза гляжу на март
И вижу в прозрачней —
И лес, и доли

и дома
Зашлись от изумления.
Еще бы!
Синь да бирюза —
Вдоль тропки, как вдоль

уточки —
Искрится светлая слеза
Влюбившейся Снегурочки.

А там,
За чайшей,
Где пенек
Протаял под каплями
Опять гуляет ветерок,
Опять — напевы Лелевы.
И столько света в песней той,
И столько наваждения!
... Оно такое — под Луной —
Начало пробуждения.

И все,
Куда ни кинешь взгляд,
Все ново, как познание:
И запах зорь, и грачей гвалт
И первое признание...

Г. ГОЛОБОКОВ.



Тигроловы

В дебрях Уссурийской тайги пролегли трудные тропы тигролов. Недавно охотничья удача выпала на долю известного зверолова Аверьяна Черепанова и братьев Георгия, Владимира и Петра Кругловых. В глухих распадках Сихотэ-Алиня они отловили трех тигров, причем один весил 140 килограммов.

Тигры — богатство дальневосточной тайги. Они находятся под охраной государства. Отлов разрешается только по специальным лицензиям и в строго ограниченном количестве. Благодаря охраняемым мероприятиям, число этих зверей за последние годы увеличилось почти втрое. Отлов полосатых хищников ведут бригады Дальневосточного зоологического комбината. Уссурийские тигры пополнили зоопарки Советского Союза, а также ГДР, Японии, Голландии.

На снимке: братья Кругловы. Слева направо — Георгий, Петр и Владимир со своим трофеем.

Фото Г. Хренова.

(Фотохроника ТАСС)

РЕДАКТОР

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ТЕХОСМОТР ТРАНСПОРТА

С целью уточнения наличия автотранспорта, повышения его технической готовности и для того, чтобы укрепить дисциплину среди водителей, в Балакове и районе проводится государственный технический осмотр автомобилей и мотоциклов. В составе комиссии — работники ГАИ, представители горвоенкомата и общественники.

В хозяйствах города техосмотр проводится с 1 марта по 20 апреля. Осмотр легковых машин и тяжелых мотоциклов личного пользования К-750, М-61, М-62, М-63, М-72 — будет проводиться с 9 по 29 апреля у здания горотдела милиции с 9 до 17 часов.

Все мотоциклы других марок должны быть представлены на осмотр с 15 мая до 30 июня.

Мотороллеры, мопеды, мотоциклы и мотоциклиски техосмотру не подлежат.

В автохозяйствах района, в колхозах и совхозах техосмотр будет проводиться с 27 марта по 20 апреля 1973 года.

Владельцы индивидуального транспорта, проживающие в селах, предоставляют свои машины и мотоциклы для техосмотра на территории гаража автохозяйства или колхоза. О дне проведения его они могут узнать в сельском Совете или правлении колхоза.

Г. ХАДЕЕВ,
госавтоинспектор Балаковского
ОВД, капитан милиции.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
16—17 марта. ЧЕРНАЯ ГОРА — в 9 час. ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР — в 13, 19, 21.15. ЗАХАР БЕРКУТ — в 11, 17 час.

Космос.
16—17 марта. КИНОСБОРНИК № 18. ХОЧУ ТАК — в 9 час. 19 ДЕВУШЕК И ОДИН МОРЯК — в 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Октябрь.
16—17 марта. КИНОСБОРНИК № 27 (НУ, ПОГОДИ! — четвертый выпуск) — в 9 час. ПЕСНИ АЛМАЗНЫХ ГОР — в 13, 15, 19.15, 21.15. МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА — в 11, 17 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
16—17 марта. ЗОЛОТЫЕ РОГА — в 9, 11, 17 час. МЕЧЕНЬИ АТОМ — в 13, 15, 19.15, 21.15.

Малый зал.
16 марта. ВЕСНА НА ОДЕРЕ — в 10, 12 час. ПРЕРИЯ — в 14, 16, 18, 20 час. 17 марта. ВЕСНА НА ОДЕРЕ — в 10 час. КИНОСБОРНИК. РЕЧНЫЕ ПИРАТЫ — в 12 час. ПРЕРИЯ — в 14, 16, 18, 20.

Клуб «Гидростроитель».
16 марта. СВЯТОЙ СО ШПАГОЙ. 17 марта. ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ. Начало — в 18, 20 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16202.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор —40—55, 3—51 (город), зам редактора—40—55, ответственный секретарь—0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства —0—44 (город), отдел писем —28—79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ № 43.

Балаковскому грузовому автотранспортному предприятию срочно

требуются на работу: шоферы на карбюраторные и дизельные автомобили, автослесари всех разрядов, автоэлектрики, плотники, слесарь по оборудованию, слесарь по топливной аппаратуре, слесарь-теплотехник, газосварщики, строительные рабочие всех специальностей, подсобные рабочие, старший бухгалтер, опытные автомеханики, линейные контролеры.

Работающие в ГАТП могут учиться на курсах шоферов третьего класса бесплатно. Обращаться: отдел кадров, проезд автобусом № 7, троллейбусом. Остановка «Вокзальная» 5—3

В воскресенье 18 марта на колхозном рынке будет проводиться **РАЙОННАЯ ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА**

по продаже промышленных товаров. В широком ассортименте будут представлены швейные изделия: пальто (демисезонное мужское, женское, детское), костюмы, головные уборы, верхний и бельевой трикотаж, обувь резиновая, кожаная, мебель, хозяйственные товары, культтовары, литература.

Балаковскому монтажному участку треста «Волгопродмонтаж» для работы по монтажу технологического оборудования и трубопроводов на вновь строящихся объектах

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: электросварщики 5—6 разр., газосварщики 5—6 разр., слесари-монтажники 3—5 разр., шоферы на трубопровод. 10—4

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

подготовки шоферов 2-го класса с выплатой стипендии 60 рублей в месяц. Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусом № 10 и 1 до остановки «Пушкинская» или «Гараж». 10—8

Балаковскому плодопитомнику ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ В САДУ: рабочие (женщины) на сезонную работу, тракторист на постоянную работу.

Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться: ул. 1-го Мая, дом № 24, проезд автобусом № 1, остановка «Завод им. Дзержинского». 6—3

Балаковский горторг ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на одномесячные курсы продавцов мелкой розницы. Стипендия 45 рублей. По окончании курсов предоставляется работа. **Городскому торгу ТРЕБУЮТСЯ:** продавцы, рабочие, грузчики. 3—3

Колхозу «40 лет Октября» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шоферы на автомашины ГАЗ-51, трактористы для работы на гусеничных и колесных тракторах, токарь, слесарь, рабочие для работы в животноводстве. Кварты предоставляются. Адрес: село Никольско-Казакско, Балаковского района, колхоз «40 лет Октября». Телефон 2—94—4—23. 10—7

Городской финансовый отдел ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан города о том, что 20 марта истекает первый срок уплаты налога со строения, земельной ренты и других платежей. Во избежание уплаты пени, горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любую сберегательную кассу города. 2—2